



# 稳中求进走前列 乘势而上创一流

## ——内蒙古出入境边防检查总站召开2020年工作会议

呼和浩特讯 日前,内蒙古出入境边防检查总站召开2020年工作会议,会议深入学习贯彻中央政法工作会议、全国公安厅局长会议精神,全面贯彻落实全国移民管理工作会,总结了2019年工作,表彰了总站先进集体和优秀领导干部,分析了当前内蒙古移民管理工作面临的形势,部署了2020年工作和当前疫情防控工作。

会议指出,过去的2019年,内蒙古出入境边防检查总站认真贯彻落实公安部党委和国家移民管理局党组的决策部署,直面改革维稳考验,扭住大庆安保主线,深入推进扫黑除恶专项斗争、“靖边”、危爆物品清查管控等专项行动,累计查破各类案件3812起,

刑事案件、治安(行政)案件分别较2018年上升71%和58%,查破涉毒案10起,收缴非法枪支155支、子弹39077发,推出“雪城义警”“马背警队”“居边护边堡垒户”等机制,群众安全感、获得感、幸福感显著提升,全面筑牢了国门安全防线。

2020年,总站将坚持稳中求进总基调,发扬斗争精神,强化底线思维,注重改革创新,坚持把捍卫国家政治安全放在第一位,扎实提升口岸边境管控的能力水平,大力提升依法履行职责的效率效能,努力锻造“四个铁一般”的过硬队伍,全力以赴防风险、保安全、护稳定,下大力气固根基、补短板、强弱项,全面探索移民管理

现代化的内蒙古路径,坚决维护国门边境安全稳定。

会议要求,要强化斗争精神,全面排查化解重大风险,织密口岸管理区安全防线,排查整治辖区安全隐患,大力提升应急指挥处置能力,坚决筑牢北疆安全稳定屏障的第一道防线;强化边防管控措施,提升口岸查缉管控效能,坚决打击跨境违法犯罪活动,重点整治辖区突出治安问题,确保国门边境安全稳定;加快边境口岸防控体系建设,推进边境口岸管控体系规划、领导体制机制、力量布局体系、装备保障体系、边境派出所建设;持续深化“放管服”改革,靠前服务经济发展大局,全力

支持国家战略重点,改善出入境人员通关体验,进一步提高管理服务能力;加强法治建设组织领导,推进边境立法用法工作,进一步提高依法履职能力;加快科技信息重点项目建设应用,推进“智慧边检”“数字边境”重点项目,进一步提高科技支撑能力;拓展外事职能优势,加强国际执法合作专业化建设,进一步提高国际执法合作能力;夯实后勤保障基础,集中力量为基层办好10件实事,进一步提高服务保障能力;坚持党要管党、全面从严治党,坚持政治建警、全面从严治警,努力锻造革命化、正规化、专业化、职业化的过硬队伍。(张攀峰 张志敏)

## 慰问一线基层人员 检查疫情防控工作

呼和浩特讯 2月18日上午,自治区司法厅党委委员覃剑峰与社区矫正管理局局长王永贤一行来到呼和浩特市卫校家属楼、探矿小区、大运小区等执勤点,代表厅党委向在疫情防控一线值守的社区矫正工作人员致以亲切的慰问,并送去口罩、手套、84消毒液等防护用品。

覃剑峰说,新冠肺炎疫情发生以来,广大社区矫正工作人员严格落实自治区党委政府和司法厅关于疫情防控各项部署要求,积极配合当地疫情防控指挥部门,全力做好疫情防控工作,实现了社区矫正工作人员和社区矫正对象“零感染”,值得充分肯定。

当前,抗击疫情斗争已进入关键阶段和吃紧时刻,大家要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控重要指示精神和自治区党委政府决策部署,坚定信心,坚守阵地,一鼓作气,毫不松懈,确保疫情防控阻击战取得最后胜利。

一要保持政治定力,提高思想警惕。要充分认识到疫情防控斗争的艰巨性和复杂性,以艰苦奋斗、科学严密的工作措施,采取网格化管理等办法,通过深入细致的疫情排查和监测,绝对保证我们管理的所有社区矫正对象不感染和扩散疫情,坚决做到守土有责、守土尽责、守土担责。

二要增强防控意识,做好自我保护。一定要切实提高病毒防范意识,增强自身防护能



力。所在单位和上级部门要千方百计为一线干警配备充足的防护装备,为干警解决后顾之忧。

三要履行监管职责,维护社会稳定。安全稳定的社会环境是抗击疫情取得胜利的保障。要以更加严格的标准,对所管理的社区矫

正对象加强管控,绝不能发生脱管失控。

四要落实考察新政策,检验矫正效果。在这场疫情抗击战中,不少社区矫正对象自告奋勇、挺身而出,为抗击疫情捐款捐物,投身一线,体现了我区社区矫正工作的良好效果。

(自治区司法厅供稿)

## 内蒙古经济调解中心积极参与疫情防控工作

呼和浩特讯 全区开展疫情防控工作以来,内蒙古经济调解中心认真落实自治区司法厅的工作部署,将疫情防控人民调解工作作为重大政治任务,积极作为、主动担当,全力维护一方社会稳定。

该中心先后5次召开线上疫情防控工作会,传达党中央、习近平总书记、自治区党委、政府和自治区司法厅关于疫情防控工作的重要指示精神及工作部署,从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度,切实把思想和行动统一到自治区党委、政府、自治区司法厅的部署要求上来;制定下发《关于做好人民调解中疫情防控工作的通知》,把做好疫情防控摆在首要工作位置。

疫情期间,该中心暂时停止了自治区司法厅和信访局委托的线下调解服务,推出线

上调解服务——调解宝APP,及时受理人民群众在疫情期间提出的信访问题,提供相应法律服务,保证人民调解工作顺畅运行。调解宝APP上线以来,已注册调解员1000余人,32名专职调解员全时在线,保证接单服务。截止目前,接受法律咨询50余起,受理调解案件12例,相关调解工作正在推进中。

1月30日,调解中心通过微信公众号、调解中心官网等渠道发布了《内蒙古经济调解中心关于抗击新型肺炎疫情的倡议书》,联合内蒙古信用商会、公共信用服务中心发

起爱心募捐活动,社会各界、医疗企业和爱心人士纷纷响应,积极捐赠物资,收到善款273852.66元,口罩1000个、医用手套15000双、防护服100套、消毒液3000公斤、医用酒精854瓶、护目镜120个。调解中心积极协调、科学调度、合理分配,于2月5日、7日分两批将9000多双医用手套、3000公斤消毒液、845瓶医用酒精及时送到自治区人民医院、附属医院、妇幼保健医院等6家医院。

(自治区司法厅供稿)



## 内蒙古第八批援鄂医疗队出征驰援武汉

呼和浩特讯 “湖北加油!武汉加油!”2月21日上午9时许,乘坐专机飞往武汉的内蒙古第八批援鄂医疗队队员们为湖北人民加油鼓劲。

“护理工作是我的本职工作,这次去武汉就是去尽一点微薄的力量!”在鄂尔多斯市中心医院从事护理工作7年的贺月新说。为了避免感染,出发前,梳了多年长发的她剪去了长发。自治区人民医院呼吸与危重症医学科医生陈晓静,主动报名加入到本批驰援队

伍中,她说:“作为一个呼吸科的医生,本次疫情正和我的工作相契合,对我来说,到一线支援是一种责任,也是我的使命所在!”陈晓静的孩子今年只有3岁,懵懵懂懂地对陈晓静说:“妈妈你是不是要和细菌打仗了,我等你回来!”

在候机大厅,医护人员的家人、同事代表前来送别。

陈晓静的丈夫杨奇峰与陈晓静深情相拥,并嘱咐道:“既然已经参加这场战斗,去

了就要贡献自己的一份力量,家里有我,你放心。最重要的就是保护好自己,平安归来!”

“一定要互相照顾,做好防护措施,保护好自己!”呼和浩特市第一医院护理科的李艺眼含热泪,哽咽着对前往抗“疫”一线的12名同事说。

内蒙古自治区人民医院老年病科负责人袁雅丽说,她现在最大的心愿就是希望所有出征的医护人员都能平平安安地回来。

据了解,本批援鄂医疗队共计173人。他们分别来自于内蒙古自治区人民医院、内蒙古医科大学附属医院、呼和浩特市第一医院、呼和浩特市第二医院、呼和浩特市口腔医院、呼和浩特市蒙医中医医院、呼和浩特航天医院、鄂尔多斯市中心医院等20余家医院。

医疗队到达武汉后,将接手武汉市中心医院和武汉大学中南医院重症医学科的医疗护理工作。

(刘琪)

## 中国银行通辽分行为防疫企业送去“及时雨”

本报讯(记者杨乐 通讯员王岩)自新冠肺炎疫情发生以来,中国银行通辽分行积极对接当地中小企业,梳理医疗医药卫生领域重点客户的金融需求,为中小企业开辟绿色金融服务通道,切实履行责任担当,助力疫情防控阻击战。

该行在摸排企业客户金融支持需求时,了解到内蒙古库伦蒙药有限公司作为当地唯一一家纳入国家疫情防控制药生产企业,在防疫期间加班加点赶工生产蒙药,为有效应对疫情,该企业目前急需融资扩大生产,确保医疗前线医药物资供应及时。

在得知相关需求后,中行通辽分行立即启动应急响应机制,秉持“特事特办、急事急办”的原则,第一时间组建工作小组,与内蒙古分行普惠金融事业部及相关部门联动,快速制订金融服务方案,开通绿色服务通道,结合企业生产实际情况,于2月17日为企业投放贷款315万元,为企业送去“及时雨”的同时,降低了企业融资成本。

据悉,从企业贷款需求上报到贷款投放,仅用时两个工作日。企业负责人对中国银行勇于担当的精神和敏捷反应的能力给予了充分肯定。

疫情爆发以来,中国银行通辽分行普惠金融服务中心加班加点,全力服务实体经济,从增强融资供给、保证服务质效、创新服务模式等方面,支持企业复工复产,为疫情防控和经济发展贡献中行力量。

